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Sözcükte Anlam - 2 (Sözcükler Arası Anlam İlişkisi - Söz Sanatları)

1.	 “İnce” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde “Bu 
kibar hâlleriyle insanların hayranlığını çabucak kazanı-
yor.” cümlesindeki “kibar” sözcüğünün eş anlamlısı 
olarak kullanılmıştır?

A)	 Sarışın, ince ve uzun boylu bir adam misafirleri karşı-
ladı.

B)	 Şair dostum çok incedir, insanları incitecek sözler 
söylemez.

C)	 Her şey uzun uzun düşünülmüş, ince hesaplar yapıl-
mıştı.

D)	 Çocuğun hırçınlaşması ve ince sesiyle ağlaması her-
kesi rahatsız etti.

2.	 Balık ziyafeti herkesin hoşuna gitmişti. Yemeğin üstüne  
              I							     
ballı manda yoğurdu verdiler. Bu, aynı zamanda balığın 
taze olduğunu gösteriyordu. Tadına ve malzemelerinin  
  II								      
çeşidine bakınca burada yapılan salatanın neden meşhur  
						                   III	
olduğu da anlaşıldı. İçinde binbir çeşit yeşillik vardı.

					               IV

	 Bu parçada numaralanmış sözcüklerden,

		  I.   sözcüğün eş anlamlısı 
		  II.  sözcüğün zıt anlamlısı
		  III. sözcüğün eş anlamlısı
		  IV. sözcüğün eş anlamlısı 

	 bulunarak aşağıdaki bulmacaya yerleştirilecektir.

K L M N P
I.
II.
III.
IV.

	 Buna göre bulmacanın M sütununda yer alan harfler 
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

A)	 Ş
Y
Ü
T

	 B)	 Ö
Y
N
Ü

	 C)	 L
Y
L
R

	 D)	 E
Y
Ü
L

3.	 Balığın mekânı su ile taştır
	 Onun ötesini anlamak güçtür

	 Aşağıdakilerden hangisinde bu dizelerdeki “güç” söz-
cüğünün eş seslisi kullanılmamıştır? 

A)	 Şiir yazmak güç bir iştir, düzyazı gibi kolay değildir.  
B)	 Gücünün farkında olmadığı için kazanamayacağını 

düşünüyor.
C)	 Gücü kuvveti yerinde görünüyordu ama öyle değildi.
D)	 Bu yaştan sonra güç gösterisi yapmanın sana bir fay-

dası olmaz.

4.	 Su yürümüş dallara ve topraklara,
			      I
	 Bahar ve zaman akıyor damarlardan.
	 Tüyleri diken diken sipahilerin, 
	 Mavi bir aydınlık içinde yüzüyor
		      II		         III
	 Tepeler ve insanoğulları,
	    IV
	 Batıya ve bahtsız ufuklara.

	 Bu dizelerde numaralanmış sözcüklerden hangileri 
eş sesli değildir?

A)	 I ve II.	 B)	 I ve III.
C)	 II ve IV.	 D)	 III ve IV.

5.	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde zıt anlamlı sözcükler 
kullanılmamıştır?

A)	 Bir yıldız doğar çitin ardından, büyür
	 Koyunlarım gider gibi olur, gelir
B)	 Nasıl yaşayacağım ey deniz, senden uzak
	 Yanıp sönüyor gibi gözlerimde fenerin
C)	 Ey insan, başlayan her şey bitecek
	 Kutlu arabalar geçecek yoldan
D)	 Gök mavi, dal yeşil, tarla sarı olsun
	 Kuşların çiçeklerin diyarı olsun
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6. Sınıf
Türkçe

3

Sözcükte Anlam - 2 (Sözcükler Arası Anlam İlişkisi - Söz Sanatları)

6.	 ●	 I ve II. sözcük arasında zıt anlamlılık ilişkisi vardır.
	 ●	 I ve III. sözcük arasında eş anlamlılık ilişkisi vardır. 

	 Bu açıklamaya göre aşağıdakilerden hangisinde söz-
cükler yanlış sıralanmıştır?

I. Sözcük II. Sözcük III. Sözcük

A) Hayal Gerçek Düş

B) Cimri Cömert Pinti

C) Yalın Süslü Sade

D) Zengin Yoksul Fakir

7.	 Son yıllarda farkına varmadan da olsa aktif bir araştırma-
cı oldum. Araştırmalarımı yaparken çok fazla efor harcı-
yorum. Zaman zaman komplike durumlarla karşılaştığım 
da oluyor.

	 Bu parçadaki yabancı sözcükler yerine Türkçelerini 
kullanmak isteyen Elif, aşağıdakilerden hangisini bu 
sözcüklerden herhangi birinin yerine kullanamaz?

A)	 çaba	 B)	 etkin
C)	 değişik	 D)	 karmaşık

8.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yay ayraç içinde ve-
rilen söz sanatı yoktur?

A)	 Soğuktan titreyen serçe “Çok açım.” diyordu. (Konuş-
turma)

B)	 Zeytin gözlü küçük çocuk bizimle birlikte gelmek iste-
di. (Benzetme)

C)	 Kozasını yırtan kelebek neşeyle kanat çırpıyordu. (Ki-
şileştirme)

D)	 Yıllar öyle hızlı geçti ki hiçbir şey anlamadım. (Karşıt-
lık) 

9.	 Dokunsam, martı gibi uçup gidecek sanki,
	 Solgun yüzlü bir avuç kar.
	 Orada, bir gece yarısı bir hasta çocuk sayıklar,
	 Burada ben...

	 Bu şiirde aşağıdaki söz sanatlarından hangilerine 
başvurulmuştur?

A)	 Benzetme - Kişileştirme
B)	 Konuşturma - Karşıtlık
C)	 Karşıtlık - Kişileştirme
D)	 Benzetme - Konuşturma

10.	 Kendinle baş başa yaşamak istersen 
	 Pırıl pırıl yanan karanlıklara dal.

	 Bu dizelerde aşağıdaki söz sanatlarından hangisi var-
dır?

A)	 Benzetme (Teşbih)	 B)	 Karşıtlık (Tezat)
C)	 Kişileştirme (Teşhis)	 D)	 Konuşturma (İntak)

11.	 Anadolu’nun sirke gibi keskin sözleri vardır. Bu sözleri 
ilk kimin söylediği bilinmez. Atalarımız söylemiştir, denip 
geçilir. Bu sebeple, dillerden düşmeyen bu özlü sözlere 
atasözü denir. 

	 Bu parçada “atasözü” aşağıdakilerden hangisine ben-
zetilmiştir?

A)	 “Anadolu”ya	 B)	 “Sirke”ye
C)	 “Dil”e	 D)	 “Dünya”ya

12.	 Köylerde, kentlerde, dağ başlarında
	 Destanlar kadar sıcak, bayraklar kadar aziz
	 Anamızın sütü gibi helal ve temiz
	 Yeniden güzel Türkçemiz

	 Bu dörtlükte “Türkçe” aşağıdakilerden hangisine ben-
zetilmemiştir?

A)	 Destan	 B)	 Dağ
C)	 Ana sütü	 D)	 Bayrak
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1.	 5n – 2 cebirsel ifadesinin n = 20 için değeri kaçtır?

A) 	 102	 B) 	98	 C) 	 92	 D) 	 88

2.	 Aşağıdakilerin hangisinde verilen cebirsel ifadeler 
benzer terimler değildir?

A) 3xy ile 4xy	 B) 9a ile 3a

C) 3x ile 2x	 D) 7y ile 7

3.	 x
8

3 5+  cebirsel ifadesinin x = 9 için değeri kaçtır?

A) 8
27 	 B) 8

31 	 C) 4	 D) 8

4.	 Ahmet’in x tane bilyesi vardır. Tarık’ın bilyelerinin sayısı 
Ahmet’in bilyelerinin sayısının 2 katından 7 eksiktir.

Buna göre Tarık’ın bilyelerinin sayısını gösteren ce-
birsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 7x – 2	 B) 2x – 7

C) 2x + 7	 D) 7x + 2

5.	 Termometre Cx°  yi gösterirken sıcaklık C8°  azalırsa 
termometrenin göstereceği sıcaklığı ifade eden cebir-
sel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) x – 8	 B) 8 – x

C) x + 8	 D) 8x

6.	 Zeki’nin 10 bilyesi vardır. Annesi elindeki k tane bilyeyi 
Zeki ile kardeşine eşit olarak paylaştırıyor.

Buna göre Zeki’nin toplam bilye sayısını gösteren ce-
birsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2k + 10	 B) k + 5

C) k2  + 5	 D) k2  + 10

Cebirsel İfadeler

9
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7.	 3xy + 2x – 1 – 3y cebirsel ifadesinin sabit terimi kaç-
tır?

A) –3	 B) –1	 C) 2	 D) 3

8.	 Vedat’ın x lirası, Hakan’ın ise 30 lirası vardır.

Vedat parasının 3
2 ’sini, Hakan ise 3

1 ’ini yardım kam-

panyası için para toplayan kişiye veriyorlar.

Vedat ile Hakan’ın yardım için verdikleri toplam para-

yı lira cinsinden ifade eden cebirsel ifade aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A) x
3

2 30+ 	 B) x
3
2

3
10

+

C) x
2
3 15+ 	 D) x

2
3 20+

9.	 Pelin’in yaşı Ömer’in yaşının 2 katı, Sevgi’nin yaşının 4 
eksiğidir.

Ömer’in yaşı a olduğuna göre Sevgi’nin yaşını göste-
ren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2a – 4	 B) 4a + 2

C) 2a + 4	 D) 4a – 2

10.	

      x cm	              y cm

Yukarıda kenar uzunlukları x cm ve y cm olan kareler ve-
rilmiştir.

Bu iki karenin çevrelerinin uzunlukları toplamını san-
timetre cinsinden gösteren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) 4x + 4y	 B) 3x + 3y

C) 2x + 2y	 D) x + y

11.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisinin cebirsel ifadesi  
3·(x + 2)’dir?

A) 	Bir sayının 2 katının 3 fazlası

B) 	Bir sayının 3 katının 2 fazlası

C) 	Bir sayının 2 eksiğinin 3 katı

D) 	Bir sayının 2 fazlasının 3 katı

12.	 En fazla 200 kg yük taşıyabilen bir asansöre kütlesi  
(x + 40) kg olan koli konulmuştur. 

Buna göre bu asansöre en fazla kaç kilogramlık daha 
yük konulabilir?

A) 160 – x	 B) 180 – x

C) 200 – x	 D) 240 – x
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Yeryüzünde Yaşam − 2

7

1.	

	 Türkiye fiziki haritasından yararlanılarak aşağıdaki-
lerden hangisine ulaşılır?

A)	 Yükselti basamaklarına
B)	 Yeraltı kaynaklarına
C)	 Nüfus yoğunluğuna
D)	 Turizm bölgelerine

2.	 Özel konum: Bir yerin okyanuslara, denizlere, boğazlara 
ve komşu ülkelere, yükselti ve yer şekillerine, yer altı ve 
yerüstü zenginliklerine göre konumudur.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisini Türkiye’nin özel 
konumuyla ilgili değildir?

A)	 Farklı iklimlerin görülmesi
B)	 Üç tarafının denizlerle çevrili olması
C)	 Kuzeyden, güneye gidildikçe sıcaklığın artması
D)	 Petrol ve doğalgaz zengini ülkelere komşu olması

3.	 Aşağıdakilerden hangisi kutup ikliminin özelliklerinden 
biri değildir?

A)	 Hava sıcaklığı yıl boyu 0°C’nin altındadır.
B)	 Temel geçim kaynakları tarım ve hayvancılıktır.
C)	 Eskimolar Kutup ikliminin görüldüğü yerlerde yaşarlar.
D)	 Köpeklerin çektiği kızaklar önemli ulaşım aracıdır.

4.	

Karasal İklim

KARADENİZ

AKDENİZ

Akdeniz İklimi

Karadeniz İklimi

	 Yukarıda verilen Türkiye haritası üzerinde gösterilen 
iklim tiplerine ait doğal bitki örtüsü sırası ile aşağıda-
kilerden hangisidir?

	 KARADENİZ	 KARASAL	 AKDENİZ
A)	 Bozkır	 Maki	 Orman
B)	 Orman	 Bozkır	 Maki
C)	 Maki	 Orman	 Bozkır
D)	 Orman	 Maki	 Bozkır

5.

	 Erzurum ve İzmir arasındaki sıcaklık farkı aşağıdaki-
lerden hangisiyle açıklanabilir?

A)	 İzmir’in Erzurum’a göre daha batıda olması
B)	 İki şehrin arasında uzun mesafenin bulunması
C)	 Erzurum’un yükseltisinin İzmir’den fazla olması
D)	 İki şehrin enlem derecesinin birbirine yakın olması

6.	 Türkiye’de   bulunan bir 

Kuzey
KYK

Güney

dağın güney yamacın-
daki bir köyün sıcaklığı-
nın kuzey yamacındaki 
köye göre fazla olmasın-
da etkili olan faktör aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Enlem	 B)	 Bakı
C)	 Yükselti	 D)	 Rüzgâr
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7

7.	 Aşağıdaki haritada Türkiye’deki bitki örtüsü gösterilmektedir.

	

	 Türkiye’deki bitki örtüsünün çeşitli olmasının temel 
nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Dağların Doğu−batı yönüne uzanması
B)	 Yükseltisinin fazla olması
C)	 Üç kıta arasında olması
D)	 İkliminin çeşitli olması

8.	 Türkiye’ye araştırma için gelen bir grup öğrenci Türkiye 
ile Yunanistan’ın bitki örtüsünün büyük oranda benzer ol-
duğunu görmüştür.

	 Buna göre iki ülkenin hangi bakımdan benzer olduğu 
söylenebilir?

A)	 Ülkelerin kapladığı alan
B)	 İklim özellikleri
C)	 Yer şekilleri
D)	 Ekonomi

9.	 Ülkemizde görülen Akdeniz ikliminin özellikleri şunlardır;
	 ●	 Yazlar sıcak ve kuraktır.
	 ●	 Kışlar ılık ve yağışlıdır.

	 Buna göre Akdeniz ikliminin hakim olduğu kıyı böl-
gelerde aşağıdaki faaliyetlerden hangisinin gelişmesi 
beklenemez?

A)	 Yaz turizmi
B)	 Kış turizmi
C)	 Seracılık
D)	 Tarım

10.	 Türkiye’de yaz mevsiminin kurak geçtiği ve kış mevsimi-
nin soğuk ve karlı olduğu iklimlerde tahıl üretimi yapıl-
maktadır.

	 Bu iklim türünde aşağıdaki fabrikalardan hangisinin 
kurulması daha uygundur?

A)	 Meyve suyu Fabrikası
B)	 Zeytinyağı Fabrikası
C)	 Çay Fabrikası
D)	 Un Fabrikası

11.	 ●	 Artvin, Kastamonu, Diyarbakır ve Elazığ illerinde re-
zervleri bulunmaktadır.

	 ●	 Kolay işlenebildiği ve iletken olduğu için yaygın bir 
kullanım alanına sahiptir.

	 ●	 Elektrik ve elektronik alanında, süs eşya yapımında 
kullanılmaktadır.

	 Yukarıda bazı özellikleri verilen maden hangisidir?

A)	 Bor
B)	 Bakır
C)	 Linyit
D)	 Boksit

12.	 Akarsular üzerine yapılan barajlar sayesinde elektrik 
enerjisi elde emek mümkündür. Fakat bunun için akarsu-
ların bazı özelliklere sahip olması gerekir.

	 Buna göre aşağıdaki özelliklerden hangisine sahip 
olan akarsu elektrik üretimine daha uygundur?

A)	 Denize dökülen
B)	 Uzunluğu kısa olan
C)	 Akış hızlı fazla olan
D)	 Tarımsal sulama için kullanılan
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8

Yoğunluk

1.  Bir kenarının uzunluğu a olan küpün hacmi a3 bağıntısı 
ile bulunur.
Eni a, boyu b, yüksekliği ise c olan dikdörtgenler prizma-
sının hacmi a.b.c bağıntısı ile bulunur.

Aynı malzemeden yapılmış dikdörtgenler prizması ve 
küp şeklindeki tahtaların boyutları cetvel yardımıyla öl-
çüldüğünde aşağıdaki sonuçlar elde ediliyor.

4 cm 6 c
m

4 cm

8 cm

Ardından küp şeklindeki tahtanın kütlesi hassas terazi 
ile ölçülüyor.

Elde edilen veriler incelendiğinde, dikdörtgenler priz-
ması şeklindeki tahtanın kütlesinin aşağıdakilerden 
hangisi olması beklenir?

A) 48 g.	 B) 64 g.	 C) 96 g.	 D) 128 g.

2.  Aşağıda A ve B saf maddelerine ait kütle, hacim veya 
yoğunluk değerleri verilmiştir.

Kütle (g) Hacim (cm3) Yoğunluk 
(g/cm3)

A Maddesi 33,9 ……… 11,3
B Maddesi 62,88 8 ………

Buna göre bu maddeler ile ilgili,
I.	 Farklı maddelerdir.
II.	 Eşit hacimde alındıklarında B maddesinin kütlesi 

daha fazla olur.
III.	 Kütlesi büyük olduğundan B maddesinin yoğunlu-

ğu daha fazladır.

yorumlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

3.  Yoğunluk ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yan-
lıştır?

A)  Yoğunluk saf maddeler için ayırt edici bir özelliktir.
B)  Demir katı bir madde olduğundan yoğunluğu benzin 

ve cıvadan yüksektir.
C)  Aynı hacme sahip farklı saf maddelerin yoğunlukları 

da farklıdır.
D)  Hâl değişimi ile maddelerin yoğunlukları değişebilir.

4.  İçerisinde 80 cm3 su bulunan cam tüpün kütlesi 140 g 
olarak ölçülmüştür. Cam tüpün içine taş parçası atıldıktan 
sonra kütle 220 g, su seviyesi ise 100 cm3 ölçülmüştür.

80 cm3
100 cm3

220 g140 g

Taş

Buna göre cam tüp içine atılan taşın yoğunluğu kaç 
g/cm3’tür?

A) 2,00	 B) 3,00	 C) 4,00	 D) 5,00

5.  Özdeş küpler kullanılarak oluşturulan K cismi tam orta-
sından kesilerek L ve M cisimlerine ayrılıyor. 

K cismi L cismi M cismi

Buna göre, oluşan L ve M cisimlerinin yoğunlukları  
K cismine göre nasıl değişmiştir?

A) Değişmemiştir.	 B) Yarıya inmiştir.

C) İki katına çıkmıştır.	 D) Dört katına çıkmıştır.
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Yoğunluk

6.  Şekli düzgün olmayan katı maddelerin yoğunluğu-
nun sıvı yardımıyla doğru olarak ölçülebilmesi için,

I.	 Katının sıvı içerisinde çözünmemesi
II.	 Katının sıvıya tam olarak batması
III.	 Sıvı yoğunluğunun katıdan büyük olması

durumlarından hangilerinin olması gerekir?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) II ve III.	 D) I,II ve III.

7.  Bir öğrenci su ile doldurduğu kabın  
içine attığı mantar tıpa ve madeni 
paradan, mantar tıpanın yüzdüğü-
nü ancak madeni paranın şekildeki 
gibi battığını gözlemliyor.

Bu durumun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A)  Mantar tıpanın kütlesinin madeni paranın kütlesinden 
büyük olması

B)  Mantar tıpanın yoğunluğunun madeni paranın yoğunlu-
ğundan büyük olması

C)  Madeni paranın hacminin mantar tıpanın hacminden 
küçük olması

D)  Suyun yoğunluğunun mantar tıpanın yoğunluğundan 
büyük, madeni paranın yoğunluğundan küçük olması

8.  Birbiri içinde çözünmeyen ve birbirine karışmayan K, L ve 
M sıvılarına ait kütle - hacim grafiği aşağıda verilmiştir:
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Bu sıvılardan eşit hacimde alınıp aynı kaba konuldu-
ğunda kaptaki son görüntünün nasıl olması beklenir?
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9.  Birbiri içinde çözünmeyen farklı 
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yoğunluktaki sıvılar bir kabın için-
de şekildeki gibi görünmektedir.

Buna göre hangi sıvının yo-
ğunluğu en fazladır?

A) K	 B) L	 C) M	 D) N

10.  Her ikisi de saf olan K ve L maddelerinin oda sıcaklığın-
daki kütle - hacim grafiği aşağıda verilmiştir:
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Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A)  K ve L farklı maddelerdir. 
B)  K maddesinin yoğunluğu 4 g/cm3’tür.
C)  K maddesinin yoğunluğu L maddesinin yoğunluğundan 

büyüktür.
D)  Eşit kütledeki K ve L maddelerinden K’nın hacmi 

daha büyüktür.

11.  Şekilde bir miktar buzun, su dolu 
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kapta yüzdüğü görülmektedir.

Buna göre buz ve su ile ilgili veri-
len aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

A)  Buz, suyun katı halidir.
B)  Su, buza dönüşürken kimliği değişmez.
C)  Suyun yoğunluğu buzun yoğunluğundan küçüktür.
D)  Eşit kütledeki su ve buzdan, buzun hacmi daha bü-

yüktür.


